

Коммунист Анвар Хуснудинов получил диплом техника



Анвар Хуснудинов

В настоящее время уже не редкость, когда рабочий человек получает диплом техника или инженера. Работать и учиться — это стало всеобщим явлением. А почему бы и не учиться, если для этого есть все возможности. Мы привыкли слышать, что тот-то учится на заочном отделении института, тот на вечернем отделении техникума, и радуемся, тордимся своими товарищами.

В начале марта этого года, рабочие участка подземного транспорта шахты «Комсомолец» тепло поздравили своего товарища — десятника движения коммуниста Анвара Насибулова с успешным

окончанием заочно Прокопьевского горного техникума и с получением диплома.

Анвар Насибулович в свое время закончил 8 классов. Но работа на шахте заставила его подумать о продолжении образования. Техника прибывала на шахты, и требовалось знания, чтобы управлять машинами, механизмами, и он пошел в школу рабочей молодежи. Трудно было учиться, сказывалась большой перерыв. Но Хуснудинов был настойчив и через два года получил аттестат зрелости. Учеба не оторвала его от коллектива, коммунисты

шахты избрали его в состав партийного бюро, и все партийные поручения Анвар Насибулович выполняет аккуратно, с охотой. В коллективе к его мнению прислушиваются, зная, что это честнейший человек.

И вот теперь позади все трудности. Диплом техника-технолога горного машиностроения свидетельствует о большой силе и воле, о мужестве его владельца. В самом деле, не только работа, но и семья требовала внимания к себе. Хотя дети и учатся хорошо, но надо проверять их знания, контролировать поведение.

На шахте Анвара Насибулова знают как принципиаль-

ного, честного товарища. Сейчас он проводит большую работу в коллективе. Нередко на сменном наряде можно видеть, как рабочие внимательно слушают рассказ агитатора Хуснудинова о событиях международной жизни или о работе участка.

— С людьми надо работать. К каждому нужен отдельный подход, а этого порой у нас не хотят делать, — говорит Анвар Насибулович.

В своей смене он и старается делать это. Вот 14 марта откатчик бункера Ягин нарушил трудовую дисциплину. Разговор с ним состоялся на участке. Надолго он запомнился Ягину, и не потому, что десятник был строг, нет, он просто вызвал его на откровенность, заставил подумать о своем поступке.

Коммунист Хуснудинов принимает активное участие в жизни парторганизации, — рассказывает секретарь партбюро шахты И. С. Столяров. — Он по-деловому, принципиально подходит к решению любого вопроса, а если говорит о неподладках, то критикует, неизирая на лица.

Хороший человек, — говорят о нем на участке. Похвала рабочих — это высшая оценка человека, и Анвар Насибулович Хуснудинов заслужил ее.

Н. КАПУСТИН.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За успешную работу по проведению Всесоюзной переписи населения 1959 года Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР 496 работников ЦСУ СССР и местных органов государственной статистики.

Орденом Ленина награждены: начальник ЦСУ РСФСР Б. Т. Колпаков, первый заместитель начальника ЦСУ СССР И. С. Малышев, начальник ЦСУ Белорусской ССР С. В. Малычев, начальник ЦСУ Украинской ССР М. С. Маркин, заместитель начальника ЦСУ СССР В. Ф. Монахов, начальник управления по проведению Всесоюзной переписи населения ЦСУ СССР П. Г. Подъячих, начальник ЦСУ СССР В. Н. Старовский, начальник ЦСУ Азербайджанской ССР С. С. Сулайманов, начальник

ЦСУ Узбекской ССР Н. В. Счастлив и начальник ЦСУ Казахской ССР Т. У. Уващев.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены: начальник ЦСУ Латвийской ССР Э. В. Аблинь, начальник машиносчетной станции статистического управления Актюбинской области У. Алманов, начальник ЦСУ Киргизской ССР С. А. Альмуколов, начальник статистического управления Ярославской области А. А. Андреев, начальник статистического управления Минской области И. М. Болдырев, профессор статистики Московского университета, член научно-методологического совета при ЦСУ СССР А. Я. Боярский и другие.

Орденом «Знак Почета» награждено 100, медалью «За трудовую доблесть» — 146 и медалью «За трудовое отличие» — 216 человек.

За успешную работу по проведению Всесоюзной переписи населения 1959 года Президиум Верховного Совета СССР Указом от 15 марта 1960 года наградил:

По Кемеровской области
ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Ерчева Бориса Андреевича — начальника статистического управления Кемеровской области.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Гуренкову Веру Андреевну — городского инспектора государственного

стенного статистики гор. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Уткину Зинаиду Андреевну — городского инспектора государственной статистики гор. Прокопьевска Кемеровской области.

ТАСС.

Кемеровская областная областная газета журнальный фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 56 (7208)

Суббота, 19 марта 1960 г.

Год издания 30-й
Цена 15 коп.

НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

По примеру полысаевцев

Горняки шахты «Полысаевская-3» взяли на себя высокие обязательства в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина и Международного праздника 1 Мая. Они обратились с призывом ко всем шахтерам рудника встать на ленинскую трудовую вахту и подготовить достойную встречу Первомайскому празднику. Как на этот призыв отвечают горняки шахт?

Мы связались по телефону с секретарем партийной организации шахты имени 7 ноября тов. Чуриновым. Вот что он рассказал:

— По примеру полысаевцев коллектив нашей шахты несет трудовую ленинскую вахту, взял на себя конкретные обязательства. В апреле за 21 день решено отправить сверх плана 1.300 тонн угля, а к Первому мая — 2.300. Пересмотрели горняки обязательство и на март. Сначала они обещали перекрыть задание на одну тысячу тонн, а теперь борются за 1.500 тонн. Своё решение подкрепляют делом. С начала этого месяца дополнительно добыто около эшелона угля.

Особенно хорошо работают горняки участка № 2 (и. о. начальника участка тов. Белкин). Они с начала второго года семилетки записали на сверхплановый счет 3.548 тонн топлива. Неплохих успехов добивается подготовительный участок № 5. улучшают свою работу коллективы участков №№ 4 и 6.

Выгодная организация труда

Шахты пополняются техникой. Очистные и подготовительные работы все более механизированы. Широкое распространение получает автоматика.

Но сколько бы не имел профессий мастер-взрывник, он выполняет только свою работу. Придет с аммонитом в забой, зарядит шпуры, отпалит, и вся работа его кончилась. Остальное время ему и делать нечего, круг его обязанностей ограничен единими правилами безопасности при ведении взрывных работ.

Дорого обходится шахте такая организация труда. Ведь у нас насчитываются десятки

мастеров-взрывников, каждый из них получает тариф — 60 рублей.

С 10 марта бывшие взрывники тт. Пархоменко, Матревич и Серов вошли в комплекс бригады тов. Хмелева, стали выполнять не только взрывные но и другие работы, связанные с прохождением выработок. Они теперь не ожидают того времени, когда можно отпаливать забой, а выполняют работу параллельно со всеми членами бригады.

Мастер-взрывник, он же опытный проходчик заинтересован теперь в ускорении подготовки выработок. Его тариф

увеличился на 15 рублей, зарабатывает параллельно с другими членами бригады.

Введение взрывника в комплексную бригаду ускоряет работы по проходке, повышает производительность горняков. В эти дни бригада, проходя ходок № 4 по породе, ежедневно выполняет задание на 130 процентов.

На участках следует пополнить штат мастеров-взрывников с тем, чтобы они работали в комплексе каждой бригады. Это даст только выигрыш.

И. СЕРЕБРЯКОВ,
помощник начальника участка № 4 шахты «Полысаевская-2».

Внедрен комбайн «Донбасс»

Несколько лет горняки третьего участка шахты «Комсомолец» отрабатывают лаву № 56 по пласту Снятковскому. Условия работы здесь очень тяжелые. Колчеданы в пласте угля, мощность которого всего лишь один метр, встречаются очень часто. Кровля слабая, так как она имеет два мягких прослойка. Подробку угля комплексная бригада тов. Энгеля вела врубовой машиной. Из-за такой кровли буровзрывные работы горняки не производили. Поэтому иногда шахтерам приходилось применять и кайло. В тех местах, где распаливались большие колчеданы, порода с кровли падала и смешивалась с углем. На устранение всех не-

достатков горняки тратили много рабочего времени. Это приводило к тому, что бригада зачастую неправлялась с заданием угледобычи. Надо было искаать выход из положения.

В начале февраля в раскомандировку собралась бригада тов. Энгеля и механизаторы участка. Здесь механизаторы предложили вместо врубовой машины внедрить комбайн. Ценную мысль горняки поддержали. Мы дали заказ механическому цеху шахты собрать для лавы № 56 комбайн «Донбасс-1» с шарнирно-складывающимся баром

в один метр. Хорошо потрудились на сборке машины электрослесаря тов. Жуков, кузнец Рот и другие. Они в кратчайший срок подготовили коллективу лавы машину.

Никто из бригады Энгеля ранее не работал с комбайном, не было здесь и машинистов комбайна. В освоении машины решил помочь горнякам комбайнер Александр Шеломенцев из другой лавы, № 30 и тов. Шаталин. Первые дни, конечно, дело шло плохо. Но спустя некоторое время, люди сработались и показатели повысились.

Высокопроизводительно трудятся звенья тов. Штиблай (комбанейр т. Захарченко) и Садрина (комбайнер тов. Шеломенцев). Для того, чтобы машина работала безаварийно, электрослесари тт. Косаргин и Мозляков своевременно производят технический осмотр.

Л. ПОДТУРКИН,
механик участка № 3
шахты «Комсомолец».

Несколько мыслей о строительстве и красоте города

По решению правительства в Москве в скором времени созывается Всесоюзное совещание по градостроительству. Вся наша общественность с удовлетворением встретила это сообщение, и сейчас на страницах газет и журналов развернулось широкое обсуждение вопросов градостроительства. Вносятся много ценных предложений, направленных на то, чтобы наши города, рабочие поселки были красивыми, чтобы люди жили в домах со всеми удобствами.

В нашем городе широким фронтом развернулось гражданское строительство. Сдаются в эксплуатацию целые кварталы жилых домов, еще больше находится в стадии строительства. Это хорошо. Но у нас пока явно недостаточно уделяется внимания благоустройству. Как правило, в привязках к генплану предусматривается все до подробностей: устройство детских площадок, аллей, скверов, всех подъездных путей. Все должно сдаваться в таком виде, чтобы новоселы имели возможность отдохнуть на улице, а не спотыкаться о кучи мусора.

А у нас же нередко строители уходят, не сделав этого. Им бы лишь сдать дом комиссии. Архитектор города тов. Кудинов должен быть в вопросах приемки новых домов, кварталов более принципиальным, меньше тратить слов на уговаривание руководителей строительных организаций, а принимать более действенные меры.

В городе много промышленных предприятий, еще больше котелен. Из труб беспрерывно идет дым и оседает на улицах. Население задыхается от копоти. Между тем, во многих городах страны на дымогарные трубы устанавливают специальные по-

глотатели или уловители копоти. У нас этого нет. Между тем, больших капитальных затрат на это не требуется и при желании уловители можно сделать и у нас в городе. Все затраты окажутся уже тем, что люди не будут вдыхать эту копоть.

Иной раз возле здания горисполкома невозможно стоять, так как из трубы котельни идет густой дым. А сколько у нас таких котелен! Стоит продумать вопрос об объединении их. Вот, например, жильцы домов №№ 3 и 5 по Ново-Кировскому проспекту предлагают объединить котельни этих домов или же присоединить отопительную систему к бане № 11. Дельное предложение и выгоды явные, но оно не нашло поддержки.

У нас пока не хватает жилья. В свое время партия и правительство указали пути ускорения ввода жилья. Строительным организациям не следует распылять средства на многочисленные объекты, а брать 2—3 объекта и быстрее доводить их до дела. Горожане бывают свидетелями, когда отдельные здания строятся 5—7 лет и, еще не будучи сданными, подвергаются ремонту. Так было со зданием бани № 11, журинского клуба и жилого дома завода «Кузбассэлемент».

При решении таких задач, как строительство рабочих поселков и их благоустройство, неплохо было бы управлению архитектуры объявлять конкурсы по разработке этой темы или ее разделов, с устройством макетов, обсуждения. И только после этого начинать строительство. А то что получилось с поселком Дачным? По проекту там нужно было построить школы, больницу, культурно-бытовые сооружения. Построили же только жилые

дома: ни клуба, ни больницы, ни бани, ничего там нет. Подъездных путей тоже нет.

Пора подумать про основную рожу в городе, организацию водоемов. В этом году следует окказать помощь живтовариществу в удержании талых вод. Хороший водоем был у них летом 1959

года. Для того, чтобы сделать наш город красивым, нужна богатая архитектурная палитра, разнообразие застройки, размещение новых промышленных объектов по современным требованиям градостроительства, ограждение жилых кварталов сплошным зеленым барьером.

А кто позаботится, как ни управление архитектуры и горисполком, о детском пионерском парке! Общественность также должна в этом вопросе проявить инициативу.

Давно назрела необходимость запретить проезд грузовых автомашин по центральным улицам города, пусть их в обезд.

Для быстрейшего удовлетворения населения в жилье, я думаю, правильно будет, если организовать при горисполкоме ОКС и вести строительство частных домов при кооперировании средств застройщиков, высотой в 2—3 этажа. Это быстрее разрешит жилищную проблему.

Ю. ВАСЮК,
член Общества охраны
природы и озеленения
населенных пунктов.

Интересный субботник

Рабочая смена, как всегда, начинается в 10 часов, а ровно в восемь на обогатительной фабрике шахты имени С. М. Кирова уже было многолюдно. Пришли все: и молодые, и пожилые. Даже неудобно за объявление, которое гласило: «Комсомольцы и молодежь! Примите участие в субботнике...»

— Неправимая нетактичность и упущение комсомольского бюро! Не прислушивается оно к мнению масс! — в чём то нарочито серьезном тоне слышится откровенная доброжелательная шутка.

А мороз не шутит, пора за дело!

— Итак, мы будем складывать кирпичи в штабеля... — пробует, объясняет секретарь комсомольской организации Валя Распопина. Но об этом уже все знают.

Уже все знают и о том, что на заработанные деньги будет приобретен телевизор, и что он будет находиться в красном углу, и что ребята-слесари для этой же цели сдавали металлический лом. Здесь все знают. Недаром так живо отклинулись. У Пьяновой сегодня отгул, но она тоже здесь.

— А как же иначе? Я печь затопила, чай поставила и сюда! А порядок в доме после наведу, — говорит она певучим голосом.

Да и разве можно отстать! Что-что, а хорошее дело смена Харитоновой всегда поддержит.

Оказывается Матула — прирожденная каменщица: кирпичи танцуют в ее руках и прочно ложатся в ряд. А Александре Пономаревой тоже хочется своими руками уложить кирпичи в штабель. Тося Будникова умеет не только собирать профсоюзные взносы (исполняя первую обязанность профоргра), но и здесь показать свою расторопность.

— Что-то климат изменился в сторону потепления?! — удивляется, едва заметно улыбаясь, Смирнова, а всем до радости смешино: и Вале Аллыевой и Лиде Исаковой, и Маше Дуденец, и Саше Киселевой.

А тем, кто все-таки остался в стороне, пусть будет стыдно. Уходя на работу с румянцем на щеках и довольными улыбками, мы только пожалели их: «Скучно живете!»

А. ШИШКИН.

На школьные темы

Долг родителей

В школе № 13 из-за большого притока учащихся занятия с детьми ведутся в три смены.

Для создания нормальных условий учебы необходимо расширить здание, пристроив дополнительно несколько классных комнат.

Этому вопросу было посвящено родительское собрание 5

класса «Г», состоявшееся 16 марта. Выступая перед родителями, классный руководитель Людмила Ивановна Иопова рассказала о замечательном почине трудящихся отдельных предприятий и школ, обратившихся с призывом организовать инициативное строительство при школах.

Администрация школы совместно с родительским комитетом принимает меры к тому, чтобы в новом учебном году учащиеся могли свободно разместиться в здании школы.

Занятия в школе должны быть только в две смены. Такова задача, которую взялись разрешить родители и общественные организации.

Скоро каникулы

Скоро каникулы. Об этом все чаще говорят школьники.

Воспитанники детского дома № 3 давно готовятся к городской олимпиаде и творческой выставке.

Члены кружка «Умелые руки» представляют изделия из папье-маше и фанеры. В свободное от школьных занятий время мальчики и девочки занимаются вышиванием, выжиганием и лепкой. Большое место в программе художественной самодеятельности отводится танцевальному кружку, которым руководит бывшая воспитанница детдома Елена Гарина. На олимпиаде девочки выступят с

массовым украинским танцем, с венгерской пляской, подготовят также танец «Мотыльки» и другие.

Женя учится в техническом училище № 1, но она находит время для работы с танцевальным кружком. Воспитанники всегда с радостью встречают ее в детдоме.

Недавно начал работать кружок радиолюбителей. Ребята с увлечением занимаются в нем. Сейчас они трудятся над изготовлением детекторных приемников, знакомятся с устройством и работой других более сложных аппаратов.

Изделия детей

Интересный сбор состоялся недавно в школе № 24. Пионеры 4 класса «Б» решили рассказать родителям о том, чему научили их в школе, а лучшие изделия из фанеры, а также вышивки подарить мамам.

Гости не заставили ожидать себя и в назначенный час заполнили празднично убранный зал. Началась торжественная линейка, а затем песни и деклamation. В заключение сбора дети преподнесли подарки гостям.

Сейчас в школе оживленно идет подготовка к городской олимпиаде и выставке. Пионеры и школьники ежедневно приносят экспонаты, сделанные дома для выставки, занимаются в школьных кружках. Особенно много работ, выполненных по дереву вышиванием и выжиганием, а также вышивок и швейных изделий.



Батуми. Учащиеся батумской средней школы № 15 три года назад начали вести переписку с учениками железнодорожной школы в городе Лючжоу провинции Гуандун.

Недавно батумские школьники решили начать изучать китайский язык. Ребята объединились в кружок, которым руководит китаянка Ван Жунь-чунь.

На снимке: Ван Жунь-чунь и семиклассница Лida Смирнова у доски.

Фото В. Бабаяна.

Фотохроника ТАСС

РАБОТА С ЧИТАТЕЛЯМИ

Библиотека имени М. Горького насчитывает 1.300 читателей. Среди них горняки полысаевских шахт, строители, служащие советских учреждений. Спрос на книгу растет с каждым днем, и мы по возможности стараемся удовлетворить его.

В настоящее время на стеллажах и в книжном хранилище расположено более 14 тысяч экземпляров художественной, общественно-политической, научной и технической литературы. Многое делает библиотека для того, чтобы приблизить книгу к читателям. Мы организовали несколько полок свободного выбора по темам: «Партия нас к коммунизму ведет»,

«Историческое прошлое нашей Родины», «Ленин и теперь живе всех живых» и другим. Составляем картотеку по различным темам, делаем вырезки из газет и т. д.

Встречаемся мы с читателями на литературных вечерах. Большой интерес вызвал обсуждение книг по занимательной технике — «Что, как и почему?». Более 120 читателей участвовало в литературном вечере, посвященном творчеству А. П. Чехова.

В день 8 марта мы провели вечер по теме: «Советская женщина — активный строитель коммунизма».

Сейчас библиотека готовит читательские конференции по книгам Николаевой «Битва в пути» и В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи».

Работники и актив библиотеки — частые гости в молодежных общежитиях, в цехах и мастерских Полысаевского управления. Среди рабочих мы проводим обзоры литературы на различные темы, читки и беседы о здоровом быте, о коммунистическом воспитании и т. д., посещаем бригады, борющиеся за звание коммунистических.

К. МЕДВЕДЕВА,
заведующая библиотекой
имени М. Горького

УПРЕК КАМЕНЩИКАМ

Радостно на душе, когда видишь, как быстро поднимаются стены новых зданий. Квартал № 11 в Соцгородке Польсаевских шахт заложен не так давно, а теперь он действительно уже похож на квартал: прямоугольник трехэтажных кирпичных домов скоро замкнется. А рядом с этим кварталом вырос корпус новой больницы.

Строительные работы в разгаре: в больнице и доме № 10 ведутся отделочные работы, кладутся стены двух последних домов, замыкающих квартал.

Здесь трудятся строители участка № 1 Польсаевского шахтостроительного управления. Они соревнуются со строителями города Белова и, надо сказать, добиваются высокой выработки.

Бригады каменщиков этого участка перешли на хозрасчет. Дело хорошее, но все ли продумано в нем? Ведь каменщики должны работать так, чтобы к ним не было претензий ни от монтажников, ни от штукатуров.

Но, оказывается, есть за что упрекнуть каменщиков и упрекнуть серьезно.

— Можете приступать к монтажным работам, — весело говорят они слесарям, закончив кладку стен.

Приходит слесари-монтажники, смотрят, а приступать-то к работе и нельзя. Некуда привести трубы — каменщики забыли оставить в стенах отверстия.

Будут они отрицать это? Вот факты.

Закончилась кладка больницы. Пора бы начинать монтаж канализации, но бригада сантехников не может: в стенах не оставлены штробы (углубления) и отверстия. Как быть? Пришлось ставить компрессор и отбойными молотками пробивать стены. Около месяца шла эта работа. Пришлось выдалбливать и ниши для электрощитков и электропроводки.

После этого сдаают монтажникам десятый дом в квартале № 11. И опять такая же картина — ни одного отверстия, ни одного углубления. Опять

пришлось ставить у дома компрессор и направлять в стены отбойные молотки.

Хороший хозяин, закладывая фундамент будущего дома, обязательно соберет трубу четыре доски, чтобы иметь в фундаменте отверстие. Просто и легко. Но строители участка № 1 забывают об этом. Фундаменты делаю сплошными, а затем также ведут кладку стен.

Они, видно, в проект не часто заглядывают, а ведь там предусмотрены все отверстия и штробы. Непонятно также, почему с этим мирятся десятники, руководители участка? Ведь это же ведет к срыву сроков выполнения работ, к удорожанию строительства.

Штробы под канализационные трубы в сложенном доме иногда сделать просто невозможно. В таких случаях начальник монтажного участка. Су-чай дает указание монтажникам вести монтаж канализационных труб по щитовым перегородкам, толщина которых 50 мм. Это также нарушение проекта. К тому же слесарям приходится прокладывать трубы, делая больше изгибов, удалений от вертикального столба. Это ведет к перерасходу чугунной фасадины (деталей), а впоследствии часто отказывает в работе канализация.

В народе ходит такая пословица: «Поспешишь — людей насмешишь». Нужно отказаться от спешки в таком важном деле. Строить надо так, чтобы не было переделок, чтобы все было прочно, надежно, на долгие годы.

М. КАРАЧЕВЦЕВ,
бригадир монтажников,
Д. РАХМАНОВ, М. КОВАЛЬ,
А. ЦИЦЕР — слесари.
Г. ТОРОПОВ,
зав. промышленным отделом
редакции газеты «Ленинский шахтер».

Скучно в общежитиях училища

В горнопромышленном училище № 8 готовятся кадры для предприятий угольной промышленности. Два года юноши проводят в стенах учебного заведения. За эти годы они овладевают специальностью, чтобы затем выйти с ней в большую трудовую жизнь. У всех ребят такой возраст, когда завершается становление характера, мировоззрения.

Перед коллективом преподавателей, мастеров и воспитателей стоит задача не только производственного обучения, но и воспитания высококультурного, грамотного рабочего, нашего современника. Добиться, чтобы юноша, расставаясь с ним, мог сказать: я получил здесь все, что должен знать человек наших дней.

Этим пока не могут похвастаться в училище. Воспитательная работа здесь явно не на высоте. Уже сам внешний вид комнат, где проживают ребята, где они отдыхают, говорит о том, что дирекция училища не проявляет о них должной заботы. Везде следы бескультурья, неряшливо-сти. Голые, обшарпанные стены, на стульях опасно сидеть, а вид столов виняет отвращение: они столько раз были покрашены и все черной краской, что теперь приняли невообразимо грязный вид. И вот в такой обстановке живут молодые люди — будущие рабочие.

На три общежития в училище два воспитателя, имеются определенные обязанности и права их.

Смысль самого слова «воспитатель» очень велик. Но вот план работы М. И. Анисимовой: «организация на ужин», проведение линеек, организация дополнительных занятий, самоподготовки и так далее. То есть у нее записан весь распорядок дня жизни училища. Изредка среди этих записей встречаются беседы, читки газет, журналов. Что этот воспитатель даст юноше? Ничего.

Книга — хороший друг и наставник. Но попробуйте в училище получить ее из библиотеки. Она работает с 8 утра до 5 вечера, то есть в такое время, когда проходят занятия. В воскресенье у библиотекаря выходной. Нет здесь дискуссий, конференций по книгам. Попытки проводить читательские конференции были, но они не осуществились. Библиотекарь тов. Демина не желает особенно утруждать себя заботами.

Неплохая спортивная база в училище. Работают многие секции. Нравится ребятам проводить свободное время в спортзале. Но очень трудно получить у физрука тов. Миницкого лыжи, коньки. Не выдаст он их никому, и сам в воскресные дни не появляется.

Коллективные походы на промышленные предприятия города, встречи с лучшими людьми — все это редко видят юноши. О вечерах отдыха могут только мечтать.

Мало, непростительно мало в училище уделяется внимания вопросам воспитания юношей.

Н. КАПУСТИН.

НЕ БЕРЕГУТ ВОДУ

По улице Кутузова у дома № 7 установлен пожарный гидрант от сети городского водопровода. Две недели тому назад на водопроводе произошла авария, вода заливает улицу, подвалное помещение дома № 5, а также парокотельную центрального отопления.

По просьбе жителей улицы на место аварии выезжали представители бани-прачечного хозяйства и управления СМУ-3, однако мер по ремонту водопровода не принимается.

ГОРЯЧИХ, БЕДАРЕВА, ШИРШОВА и другие жители.

Предлагаю организовать учебу бригадиров

Стало известно, что коллектива участка № 9 шахты «Польсаевская-3» выступил с инициативой работать без горных мастеров, а иметь одного сменного помощника начальника участка на две лавы. Этот смелый почин быстро вышел за рамки одного участка и охватил всю шахту.

В связи с этим, мне кажется, назревает вопрос об организации учебы бригадиров, которые назначаются из дисциплинированных рабочих. Если раньше бригадир имел такую солидную «няньку», как горного мастера, то теперь он является полным хозяином в своей бригаде, и несет ответственность за всех ее членов.

В связи с тем, что роль бригадиров заметно возросла, к ним предъявляются и более высокие требования, а значит им необходимо хорошо знать как горное дело, так и слесарное, устройство горных машин, организацию труда, технику безопасности, они должны уметь хорошо читать чертежи и схемы. Чтобы бригадир имел необходимые знания, надо открыть 6-месячные или годичные курсы.

Как на это предложение смотрят руководители шахты?

Ф. ФАХРУДИНОВ.

Пассажирские поезда ходят нерегулярно

Если вы будете в шахте имени С. М. Кирова, то обратите внимание на то, как шахтеры «добраются» до рабочего места и обратно.

Околоствольный двор. Пассажирская станция. Вторая смена готова к работе. Все обеспокоено смотрят на часы, в даль выработка, откуда должен показаться долгожданный пассажирский поезд. Горняки нервничают: поезда все нет и нет...

Наконец-то, появился. Все бросаются, толкая друг друга к поезду, приехавшие на ходу высаживаются из вагонов и, обгоняя друг друга, бегут к стволу, а другие на ходу спешат сесть в вагоны.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Живем без адреса“

По заметке, опубликованной под таким заголовком, начальник бюро технической инвентаризации горкомхоза тов. Головова сообщила следующее:

Адреса домовладениям присваиваются при приеме домов в эксплуатацию государственной комиссией, номерные знаки изготавливаются согласно заявкам

владельцев немедленно. Дома, выстроенные в квартале 6/9 по улице Ново-Кировской, оставались без адреса по вине ЖКО треста «Ленинскшахтстрой».

14 марта после неоднократных предупреждений со стороны горкомхоза, номерные знаки домов ЖКО получили.

Итоги месячника общественного смотра

Закончился месячник общественного смотра состояния техники безопасности и пожарной безопасности промышленных предприятий и строек города. На шахтах, заводах, стройках были созданы комиссии, в состав которых вошли представители партийных, профсоюзных организаций, инженерно-технические работники, передовые рабочие. Более 1.300 человек в течение месяца проводили комплексное обследование цехов, участков, рабочих мест.

Большая работа в период месячника была проведена на заводе полукоксования (директор тов. Лившиц, секретарь парторганизации тов. Кузнецова). Здесь, кроме заводской, были созданы цеховые комиссии. Члены комиссий пересмотрели цеховые инструкции, на все наличное оборудование были заведены паспорта, с рабочими проведены занятия по соблюдению техники безопасности, заведены специальные журналы, в которых производятся записи выявленных нарушений.

В цехах и подсобных помещениях завода проведена вся силовая и осветительная электропроводка, взяты под строжайший контроль все электрогазосварочные работы, больше стало плакатов, лозунгов по технике

безопасности, по соблюдению правил пожарной безопасности.

Итоги смотра обсуждались на расширенном заседании партийного бюро завода.

В цехах завода «Кузбассэлемент» комиссия предложила администрации внедрить химическое обезжиривание деталей аккумуляторов вместо бензинового. Комитет комсомола провел рейд за чистоту рабочего места.

Значительная работа проведена на шахте имени Ем. Ярославского и ряде других предприятий.

Однако факты показывают, что на отдельных предприятиях общественный смотр проводился формально, без учета современных требований. Достаточно сказать, что в Ленинском управлении треста «Ленинскшахтстрой» комиссия не проявила принципиальную требовательность при осмотре строительных участков. Только этим можно объяснить тот факт, что 11 января после осмотра комиссии строительства завода крупнопанельных деталей возник пожар, который причинил значительный ущерб. На строительных участках этого управления электросварочные работы ведутся с грубыми нарушениями правил пожарной безопасности (рабочие

места от мусора не очищаются, средств пожаротушения вблизи нет, монтажники-высотники работают не закрепленные).

Из-за слабого контроля со стороны обслуживающего персонала 22 января этого года в ватном цехе швейной фабрики № 10 произошло короткое замыкание электрических проводов на прессе «Мурин», в результате чего загорелась вата. И только благодаря энергичным мерам, пожар был предотвращен.

Не уделяется должного внимания соблюдению противопожарных мер на строительных площадках и в цехах шахтомонтажного управления № 3. Здесь, как правило, электро- и газосварщики не инструктируются, письменные разрешения на проведение огневых работ выдаются формально, рабочие места не готовятся.

Общественный смотр — большое, полезное мероприятие. Он способствовал улучшению условий труда, снижению производственного травматизма, улучшению противопожарного состояния и повышению культуры производства.

И. ГРИЩЕНКО.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

19 марта 1960 г. № 56 3 стр.

Международный обзор

ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ — ВОЛЯ НАРОДОВ

Борьба нашей страны за укрепление мира, за мирное существование получила всеобщее признание. Об этом свидетельствует огромный энтузиазм, с которым встречали народы гла-ву Советского правительства Н. С. Хрущева во время его недавней поездки по странам Юго-Восточной Азии. Об этом же говорит и увеличивающийся поток приветствий и добрых пожеланий, направляемых Н. С. Хрущеву сотнями французов в связи с предстоящим визитом его во Францию.

Стремление народов к упрочению мира, к обеспечению всеобщего и полного разоружения не прерывно растет, и осуществлению этой воли подавляющего большинства людей призван служить Комитет 10 государств по разоружению, начавший свою работу в Женеве 15 марта.

Комитет учрежден в августе 1959 года в соответствии с соглашением Женевского совещания министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции. На него возложена задача найти «путь возможного прогресса в направлении соглашений и рекомендаций об ограничении и сокращении всех типов вооружения и вооруженных сил при эффективном международном контроле». В состав комитета входят представители пяти социалистических государств — СССР, Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии и пяти капиталистических стран — США, Англии, Франции, Канады и Италии. В основе работы комитета лежит резолюция XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, призывающая правительства всех стран добиваться всеобщего и полного разоружения.

Миролюбивые народы связывают с работой Комитета надежды на прочный мир. Разоружение всегда избавило бы человечество от угрозы войны и содействовало бы быстрому росту благосостояния всех народов. По подсчетам экономистов, для подня-

тия жизненного уровня в той части человечества, которая вынуждена сейчас недоедать или голодать от колыбели до могилы, потребовалось бы от 30 до 50 миллиардов долларов, расходуемых ежегодно во всех странах на вооружения!

Для решения вопроса о разоружении в настоящее время создались благоприятные возможности. Идея всеобщего и полного разоружения, выдвинутая Н. С. Хрущевым в ООН в сентябре 1959 года, а также инициатива Советского Союза, проводящего одностороннее сокращение своих вооруженных сил, получили одобрение всех народов. В странах Запада голоса в пользу разоружения раздаются все чаще и среди политических деятелей. «Если мы действительно хотим обеспечить безопасность в современном мире, — заявил губернатор американского штата Нью Джерси Р. Мейнер, — то существует лишь один способ ее достижения: добиться, чтобы ни у кого не было средств уничтожения кого-либо другого».

Рост стремлений народов к упрочению мира окажет, несомненно, свое влияние на работу Комитета десяти. «Мы, — подчеркнул делегат Франции в переговорах по разоружению Жюль Мок, — должны верить в усилия, которые будут предприняты в Женеве. Нужно верить в разум: безумие людей пройдет со временем. У них появилось желание излечиться». Слова Жюля Мока отражают понимание здравомыслящими политическими деятелями Запада пагубности гонки вооружений.

Что касается позиции Советского Союза, то, как заявил глава советской делегации в Комитете десяти по разоружению В. А. Зорин, наша страна приложит «все усилия для скорейшего достижения соглашения об осуществлении всеобщего и полного разоружения под международным контролем».

Миролюбивые люди надеются, что западные державы тоже будут стремиться к успешному решению этой великой задачи.

СМОТРИТЕ НОВУЮ КИНОПОВЕСТЬ

«Косолапый друг»

С 21 марта эта киноповесть будет демонстрироваться в кинотеатре «Победа». Авторы сценария М. Вольгин, Н. Зиновьев, Н. Эрдман, постановка Владимира Сухобокова. Киноповесть рассказывает о жизни работников советского цирка.

Старый дрессировщик Леснов (артист Н. Боголюбов) недолюбливал молодежь. Особенно раздражал Леснова его ассистент Сергей Курихин (артист Ю. Дедович), считавший себя вполне подготовленным для самостоятельного выступления на арене.

Однажды в цирк прибыла комиссия, чтобы отобрать лучшие номера на фестиваль. Артисты решили пойти к Леснову и попросить его дать возможность Курихину выступить на вечернем представлении перед комиссией. Дрессировщик не согласился. И все же Курихин выступил, так как Леснов внезапно заболел.

В этот вечер в цирке волновались за судьбу дебютанта. Молодого дрессировщика любили и жалели ему удачи. Но Курихин провалился. Неожиданно старый медведь Леснова «Дефорж» отказался слушаться Сергея. Присутствовавшая в цирке комиссия с сожалением отметила, что Курихин к выступлениям еще не готов.

Всю ночь Сергей не спал, мучаясь в догадках о причине внезапного сопротивления медведя. А наутро ассистентка Тамара сообщила ему, что «Дефорж» болен.

Прошло время и Сергей Курихин выступил с интересным номером, в подготовке которого принял большое участие старый дрессировщик.

В этом фильме участвуют знакомые и полюбившиеся нашему зрителю артисты: Т. Пельцер, Т. Конюхова, С. Филиппов, К. Сорокин и другие.

НАРОДЫ ОТВЕРГАЮТ ПЛАН НАТО

Народы всего мира полны решимости использовать нынешнее потепление международной обстановки для упрочения мира на земле. На Западе, однако, большим влиянием еще пользуются люди, которые хотят вновь направить развитие событий в старое русло «холодной войны». Именно этому служит, в частности, выдвинутый на днях главнокомандующим вооруженными силами Североатлантического блока (НАТО) генералом Нордтэдом план создания «многонациональных мобильных сил НАТО особого назначения», оснащенных ядерным оружием. В эти силы предполагается сначала включить американские, английские и французские части, а затем воинские части других государств — членов Североатлантического блока, в том числе Западной Германии — страны, где все выше поднимают голову недобитые гитлеровцы.

Сознавая опасность, которую таит для человечества осуществление такого плана, миролюбивые люди подвергли его суровому осуждению. В заявлении ТАСС, опубликованном 12 марта, подчеркивается, что план Нордтэда преследует цель гонки вооружений и создания новых препятствий на пути к разоружению. Именно в этом прежде всего заинтересованы фабриканты оружия, для которых гонка вооружений — золотое дно.

План создания на Западе «мобильных ядерных сил НАТО» — ширма, за которой Нордтэд и другие генералы Североатлантического блока пытаются скрыть от общественности оснащение западногерманской армии ядерным оружием. Опасность для дела мира такого рода устремлений особенно велика сейчас, когда западногерманские реваншисты, не ограничиваясь созданием массовой армии, перешли к открытой пропаганде фашизма и гитлеровских лозунгов о расширении жизненного пространства. Все это вынуждены признавать и некоторые представители правящих кругов на Западе. Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщила на днях, что ряд сенаторов США проявляет беспокойство по поводу создания «мобильных сил НАТО». Особую озабоченность вызывает то обстоятельство, что план Нордтэда выдвинут накануне открытия женевских переговоров по разоружению и недолго до предстоящих встреч глав правительств четырех великих держав.

Военные круги на Западе и их хозяева — капиталистические монополии явно торопятся, стараясь вновь отравить международную обстановку и еще сильнее раздуть гонку вооружений. Но их пронски встречают решительный отпор со стороны народов.

Д. КАСАТКИН.

Митяев Яков Анисимович, проживающий на ст. Раскатиха, Ленинск-Кузнецкого района, возбуждает дело о разоружении брака с Митяевой Раисой Антониной, проживающей по ул. 2-я Химплощадка, № 60.

Дело будет слушаться в народном суде Ленинск-Кузнецкого района.

БЕСЕДЫ ВРАЧА

О мерах предупреждения заболевания бешенством

Бешенство — неизлечимая заразная болезнь людей, а также и животных. Возбудителем этой болезни является фильтрующийся вирус, который настолько мал, что под обычным микроскопом не виден.

Источником распространения являются больные бешенством собаки, а также кошки, дикие звери (волки, шакалы) и другие животные.

Установлено, что вирус находится в небольшом количестве в головном и спинном мозге больных животных. Вирус в основном содержится в слюне больных, с которой он передается покусанным животным. Вирус содержится в слюнных, слезных, поджелудочной и молочной железах, в надпочечниках, селезенке и крови. При укусе вирус попадает в рану, оттуда распространяется и достигает центральной нервной системы.

Скрытый период заболевания от 12 дней до 3 месяцев, реже до 1 года. У всех животных бешенство протекает в трех стадиях — проромальной, меланхолической, стадии возбуждения и параличей. В проромальной стадии больные животные, скучные, раздражительные, забиваются в темные углы, на месте бывшего укуса животного часто сильный зуд. Аппетит извращен, больные грызут и проглатывают твердые предметы (щепки, гвозди и другие). Голос хриплый и отрывистый.

В стадии возбуждения собаки, находящиеся на привязи, стараются оторваться, начинаются приступы судорог, параличи кишечника, челюстных и глотательных мышц, голос почти не слышен, нижняя челюсть отвисает, обильное слюнотечение.

В стадии параличей походка становится шаткой, развивается паралич зада, животное не

встает на задние ноги. Вместе с параличом прямой кишки и мочевого пузыря отмечается непривычное мочеиспускание и дефекация.

В любом случае при подозрении на бешенство животное нужно изолировать до прихода ветеринарного врача, если этого сделать нельзя, животное нужно убить, а труп его убрать в недоступное для других животных место.

Если собака укусила человека, необходимо пострадавшему срочно обратиться в поликлинику для оказания медицинской помощи, назначения прививок. Только прививками можно спасти от заболевания бешенством. Место укуса нужно сразу же обрабатывать, тщательно и сильно смочить настойкой иода, уксусом, винным спиртом, 5-процентным раствором карболовой кислоты.

Помещение, двор, а также предметы, на которые могла попасть слюна больных животных, нужно продезинфицировать 3-процентным раствором креолина, 2-процентным раствором формалина или 2-процентным раствором едкого натрия.

В целях предупреждения заболевания людей и животных бешенством граждане обязаны зарегистрировать принадлежащих им собак и получить на них регистрационное удостоверение и номер в горкомхозе. Собак постоянно содержать на прочной привязи (цепи), причем, спускать с привязи разрешается только в закрытых дворах.

Не содержать собак в местах общего пользования, не допускать загрязнения собаками лестничных клеток и других мест общего пользования.

ШАПКИНА,
ветеринарный врач.

Письмо в редакцию

Разрешите через вашу газету искренне поблагодарить все организации и товарищей, принявших участие в похоронах нашего горячо любимого отца, Жаркевича Филиппа Ермолаевича

и выразивших нам обезлезнование.

Семья ЖАРКЕВИЧ.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

19 марта

Художественный фильм

НАД ТИССОЙ

Сеансы: 9-20, 2-50.

Новый широкоэкранный

художественный фильм

ОТВЕРЖЕННЫЕ

1 серия

(По одноименному роману

В. Гюго).

Сеансы: 11-10, 6-30, 8-30.

Новый художественный фильм

МАРЬЯ ИСКУСНИЦА

Сеансы: 1-00, 4-30, 10-30 веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ИМ. ЛЕНИНА

ФУРТУНА

Сеансы: 6, 8, 10.

О РС треста «Ленинуголь»

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

на краткосрочные курсы киоскеров по продаже прохладительных напитков и мороженого.

Обращаться в отдел кадров.

Магазин № 4/5 «Гастроном»

ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные продавцы для работы во вновь открываемом магазине в районе спасстанции.

СМОТРИТЕ НОВУЮ КИНОПОВЕСТЬ

«Косолапый друг»

С 21 марта эта киноповесть будет демонстрироваться в кинотеатре «Победа». Авторы сценария М. Вольгин, Н. Зиновьев, Н. Эрдман, постановка Владимира Сухобокова. Киноповесть рассказывает о жизни работников советского цирка.

Старый дрессировщик Леснов (артист Н. Боголюбов) недолюбливал молодежь. Особенно раздражал Леснова его ассистент Сергей Курихин (артист Ю. Дедович), считавший себя вполне подготовленным для самостоятельного выступления на арене.

Однажды в цирк прибыла комиссия, чтобы отобрать лучшие номера на фестиваль. Артисты решили пойти к Леснову и попросить его дать возможность Курихину выступить на вечернем представлении перед комиссией. Дрессировщик не согласился. И все же Курихин выступил, так как Леснов внезапно заболел.

Прошло время и Сергей Курихин выступил с интересным номером, в подготовке которого принял большое участие старый дрессировщик.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 1111 Тираж 8700